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2026/2/12 学校再編地域説明会 議事録（詳細）《会場：農業センター・ホール》 

18：00 開始、19：00 終了（会議時間：1 時間）  

参加者：１０名 

（スライド資料説明、略） 

（事務局） 

長々と説明させていただきましたが、ご意見やご質問がありましたら、よろしくお願

いいたします。 

【保護者】 

質問があるんですけど、一ついいですか。 

（事務局） 

お願いします。 

【保護者】 

この案ですけど、いろいろ情報はいただいていて、どう利用できるかなと考えてます

けど、ライフバスとか MIYO バスとかの活用っていうのは考えていらっしゃるのか。 

例えばスクールバスに遅れて間に合わなかったときとか、お客様都合でバスの時間に

間に合わないことがあっても、利用することができると考えています。 

（事務局） 

はい、ありがとうございます。 

まず、我々教育委員会といたしましては、学校再編に向けてスクールバスというのが

まず一番大事かなというところで進めているところです。 

実際、その中でライフバスを使って登下校させようであるとか、MIYO バスを使って登

下校というところは、現時点では話題には上がってないところなんですけども、やは

りこの後次の段階に進む場合には準備委員会とかがありますので、そういったご意見

を受けまして、例えばスクールバスだけでは課題が出てきたら、皆さんで協議をしな

がら、子どもたちがまずは安全に安心して通える方法を考えていきたいと思っており

ます。  
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（事務局） 

補足でお願いします。 

このあたりについて、事務局案といたしましても検討はしたところなんですが、やっ

ぱり子どもたちの安全が第一というところを踏まえますと、何か一般の方と一緒に利

用することで、あってはならないことなんですが、不審物がその中にあったりとか、

こういったことはやっぱり避けなければいけないというところもございまして、子ど

もたちの一番安全な環境を考えたときに、現時点ではこのスクールバスを第一に考え

ているということでございます。 

【保護者】 

隣の川越市の福原小学校の児童たちがですね、西武バスを活用していると。 

お話を地域の人から聞くんですけれども、もしバスの活用等でいろいろ議論をしてい

くことがあれば、福原小学校の件も、言っては良いのではないかと思いました。 

（事務局） 

ありがとうございます。参考にさせていただきます。 

【保護者】 

今スクールバスの話が出たんで、それについて、この間小学校の方で説明してもらっ

て、スクールバスが例えば 1 区の集会所が停留所になるということなんで、スクール

バスに乗る子たちは、そこに向かって家から歩く、集合するってことになると思うん

ですね。 

これまで上富小学校があって、それに向かって、通学路の整備の予算を割いてしてく

れたりしたけど、今度は上富 1 区集会所になったときに、子どもたちがね、どうして

も今までの道ではないところを歩きたくなると思うんですよ。 

1 回遠くに行ってわざわざ戻ってくるっていうね、時間の無駄、労力を使うことはな

いと思う。 

ですから、通学路整備の方針と言うか、そちらを見直す。 

もちろん予算的なものはあると思うけど、特に田畑園から県道に向かっての道ってい

うのがすごい細い。危険だなっていうことを保護者の方で心配してる人がいらっしゃ

いましたので、その辺のお考えを聞きたいと思います。 
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（事務局） 

はい、ありがとうございます。 

先ほど申し上げました通り、まずやはり子どもたちの安全が第一ですので、道路整備

については、学校教育課とはまたちょっと管轄が違うところなんですけれども、それ

については課題として出てきた意見を受けて、対応を進めていく必要があるかなとい

うふうに考えております。 

交通指導員さんであるとか、子どもたちが渡るのがちょっと心配なところだったら、

人の配置も行っているところですので、さらにまた今のご意見以外のところでも、危

険な箇所がもしかしたらあるかもしれないので、そういったところも今後洗いざらし

出していって、対応を進めていく必要があるというところ。 

あと通学路は、学校の方に出してもらって、決まった通学路を歩かせるというところ

がありますので、まずは安全な通学路というのを、学校も絡めて地域と一緒に確認し

ながら、通学路を選定して進めていく、というふうに考えております。 

（事務局） 

すみません。 

5 年に一度、通学路の安全総点検っていうのを進めておりまして、実はまもなくこの

安全総点検をする時期になります。 

この点検については関係課、それから教職員、地域の方等にもご協力いただいて、複

数の目で危険箇所をチェックしていくことになります。 

この危険個所を全て整備して、町として共有を図るとともに、県の方にも報告してい

きます。 

こうした取り組みを通して、いろんな視点から、危険個所を確認すること、それから

改善点等ございましたら、しっかりとそれを改善していくっていうところが求められ

るところかと思いますので、今ご意見を頂戴いたしましたので、そういうところしっ

かりと進めていければと思います。 

貴重なご意見ありがとうございます。 

【保護者】 

ただ、それって通常も通学路の安全総点検をしますよね。 
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多分再編した場合、通学路じゃないところにみんな行きたがると思うんですよ。 

特に再編というところもあるので、上富地区についてはそういったところを広く見て

あげる必要があると思うので、もちろん学校の人も連携を図りながら、幅広い視点で

見ていくように努めてほしいと思います。 

僕のところはそんなに今までと変わらないので、そんなに影響はないんですけど、1

区の集会所したときに、自分たちの想定してない部分、そして向きが違う方に向いち

ゃう子どもたちがいるので、その辺を注意してちょっと重点的に見てもらいたい。 

よろしくお願いしたいと思います。 

（事務局） 

ご意見、ありがとうございます。 

他にいかがでしょうか。 

質問ではなくても、ご意見等でも、こういったところを気をつけてほしい、ここが心

配だというご意見でも結構です。 

【保護者】 

統合した後の三芳小学校の方針とか、耐震化みたいなやつっていうのはどうなるのか

なって。 

（事務局） 

はい、ご意見ありがとうございます。 

確かに、三芳小学校の校舎自体も老朽化が進んできているところでありますので、こ

ちら教育委員会の中の教育総務課というところでは、その建物自体の躯体調査とかな

どを今後しながら、子どもたちが安全に生活できる環境というのは構築していかなけ

ればいけない、そういうふうに考えております。 

【保護者】 

何か工事が入るんでしょうか。 

（事務局） 

すみません。具体的に何年後に何の工事をしますというところは、現状としては何も

決まってないところであります。今後調査もしてみてというところがあるかなという
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ふうに思います。 

いかがでしょう。他に気になることはございますか。 

【保護者】 

すいません。 

これから子どもを学校に通わせることになるんですけど、令和 10年に合併する予定と

いう。結局 2 年後ではないんですか。 

最終的にはそれを目途に目指していく、結局いつ決まるのかと思います。 

（事務局） 

ご意見、ありがとうございます。 

確かにこれから通わせるという方からすると、いつなんだっていうところもはっきり

しないと、というところですよね。前回の議会で否決されたところではございます

が、教育委員会といたしましては、先ほどスライドでお見せしたとおりですが、人口

減少であるとか、そういうところを受けまして、引き続き、令和 10 年に向けて再編を

進めていくというところで、今考えているところです。 

まだ決まってないっていうところは確かにおっしゃる通りですので、決めていけるよ

うに、地域説明会等を進めていっているという現状になります。 

（事務局） 

令和 10 年で、現状としては、我々としてはそこを目指して進めてはいるというところ

です。12月議会で、今回否決された理由といたしましては、説明がしっかりとなされ

なかったというようなところでストップがかかった。あとは保護者の方や地域の方と

合意形成を図るというところ、こうしたところをご指摘いただいたところです。 

我々としては、スライドにもございましたが、子どもたちにとって、これから求めら

れる学びを実現させるためにどういう環境を提供すれば、より良い教育環境に繋がる

か、そうしたところを重点的に考えているところです。 

こうしたことを考慮していきますと、やっぱり教育環境をしっかり提供することが大

事なのかなというふうに思っています。 

少子化の影響を受けて、今後を見通したときに、令和 11 年に新入生が 5名になってし

まうというところ、こうしたところについて望ましい教育環境を提供できるかどうか
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ところは大変不安に思うところもございまして、あくまでも再編計画に基づいて、令

和 10 年を目途に統合していくというところで考えているところです。 

決して決定事項ではございませんが、そうしたところを目途に、望ましい教育環境が

提供できるように努めていきたいなというふうには考えております。 

【保護者】 

そうですね。令和 11 年度のちょうどスライドに出てますけど、1 学年 5名っていうの

が結構なかなかセンセーショナルな数字だなと思って。 

なんかそうなってくると、10 年を目指してなるべく、特にうちが大体それくらいのタ

イミングで入学する可能性もあるんで。 

もちろん非常に個人的ないうか、ある種の身勝手さをからの意見ですけど、早めに統

合していただいた方が、1 年生からそこに統合した状態で入れるので、そういう方も

いらっしゃるんだろうとは思うんですけど。 

その先ほどおっしゃってた具体的な説明がなされなかったということで否決されたと

いうことなんですが、どういうところがネックになっちゃってるのかというのがちょ

っと。 

（事務局） 

ありがとうございます。 

スライドにおきましては、具体的にスクールバス等のあり方ですとか、学用品につい

てどのように考えているかですとか、あと学校行事、心のケア、その他というような

視点で、今日お伝えをさせていただいたところなんですが、実はこれまでの説明会で

は、そこまで具体的に説明をしてこなかったというところがございます。 

具体的にどういうルートを通ってバスを走らせるとか、時間設定がどうなっているの

かとか、バス停なんかをどう考えているのか、こういったところをお伝えできており

ませんでした。 

また学用品についても公費で負担をするのか、それとも保護者が負担するのか、こう

いったところをしっかりとお伝えできてなかったなというところがございます。 

なので、今回はそのあたりをより具体的にお伝えさせていただいて、これを今後は準

備委員会の方に、案として提案させていただいて、ご協議いただきたい、そんなふう

に思っております。より詳しく説明をさせていただくということで今回始めさせてい
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ただいたというところです。 

【保護者】 

ちなみになんですけれども、バスの停留所を増やす可能性っていうのは、ないんです

か。 

（事務局） 

これはまだあくまで決定事項ではないので、さきほど申し上げた通りで、今後の準備

委員会等で検討していくっていうところもありますが、例えば停留所を増やすと、時

間の関係でありますとか、安全面とかで担保できなくなってしまう部分もあったりと

かしてくるので、そういったところも全体的に鑑みて、今後詰めていければいいかな

っていうふうに思っています。 

（事務局） 

実は今回、第 1区の集会場を一つの案として提出させていただいた理由は、雨の日と

か天候が悪い日に傘をさして子どもたちが集まりますと、多分かなり広がってしまっ

て、そういう状況も考えられます。 

やっぱりある程度スペースがあって、子どもの安全が確保できるような場所というふ

うに考えますと、なかなかいくつもというところは難しいとは思います。 

そこで 1区の集会所を候補として挙げさせていただいたのですが、安全な乗り降りが

できるような場所を検討していければというふうに思います。 

以上です。 

（事務局） 

他にいかがでしょうか。 

【保護者】 

スクールバスの距離で、例えば、2.5 ㎞と決まったらそれ以下は、2.3 ㎞の家庭は希望

しても乗れないのでしょうか。 

1 年生のこともあるので、ちょっとそこが心配と思います。 

（事務局） 

仰る通りでして、低学年ではなかなか厳しいところもあると思います。 
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荷物もあるし、天気とかもあるので、検討段階であるんですけども、そういったとこ

ろができるだけ解消できるように、今後の準備委員会で検討していければというふう

に考えております。その話題というのは、こちらでも、何キロぐらいがという話が出

てきて、ただやはり一番は子どもが安心して安全に通えるっていうところを目指して

るところですので、またいろいろご意見いただきながら、一番いい形で進めていけれ

ばいいかなと思います。 

（事務局） 

やっぱり 7 月ですとか、もうかなり暑い時期がございますので、本当にそういう中を

ペットボトルを持って、一つか二つ、中には二つ三つ目というようなお子さんもいま

すので、やっぱりそういった負担等も考えながら、一番適切なところをしっかりと判

断していければなというふうに考えております。 

【地域・住民・その他】 

そうですね。 

やっぱり僕も上富小学校出身ですので、学校がなくなるのは非常に寂しい。 

ただ、ご説明いただいた通りですね、致し方ないというかですね、仕方がないことな

のかなというふうに思っております。 

ただ、やっぱり考えなきゃいけないのは子どもたちの教育面で、しっかりした上富ら

しさを残した教育をしてほしいということと、あとはですね、私も当時から三芳中学

校に行くと、私の時は 40 数名でしたが、それでも多少の肩身の狭い思いをしましたの

で、やはりそういった面で言うと、子どもたちは心細さを感じると思いますので、そ

ういった心のケアを行うのが大切だと思いますし、統合する前からそういった交流が

必要だと思いますし、その前から顔見知りになっておけばですね、そういったことも

なくなっていくのかなと思います。 

もう一方は、やっぱり学校というのは地域コミュニティの核でありますので、上富の

地域に学校がなくなるということは、地域住民にとっては非常に、その、地域コミュ

ニティがなくなる、繋がりが薄れる可能性もありますので、そこを補うような、何か

新しい人と人との繋がりが持てるような、そんなことも考えていただきたいというふ

うに思っております。 

やっぱり三芳小学校に統合した場合、地域の人たちや保護者に対してもですね、しっ

かりと新しい小学校がですね、地域コミュニティの核となるような、そんなことを示
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せるとやっぱり違うというふうに思います。 

（事務局） 

いろいろとご指摘いただきまして、ありがとうございます。 

三芳らしい教育っていうところも、子どもたちに聞くと、上富小のお茶摘み体験がな

くなっちゃうのかなとか、特色のある教育というところも心配したりしています。 

今いただいたご意見等も含めながら、検討を進めていきたいなと思っておりますの

で、ありがとうございました。 

【地域・住民・その他】 

僕個人の意見と、地域住民としての意見があるんですけれど、実は先ほどの令和 11

年、5 人入学予定で、今年の 4 月 1 日時点の情報だって話なんですけど、地域ではさ

らに減って、3人になるっていう噂もあります。個人情報まで私も知りませんけれど

も、そう考えるとですね、減ったままの上富小学校へ新たに入学させたいという親が

いるのかなっていうことなんです。様々な考え方がありますけど、更なる人口流出を

招いて本来くるべきであった人たちを遠ざけてしまう。 

上富に住んだら、ほぼ強制的に小規模校に行かざるを得なくなる状況です。 

地域の衰退を招くと思います。 

（事務局） 

はい、ご意見ありがとうございます。 

我々としても、小規模校のよさというのも子どもたちと接していて感じる部分はある

んですけども、やはりあとになってから動きだすのでは遅い、10年の 4月に向けて今

頑張って動いてるところです。 

また新しい情報がありましたら教えていただければと思いますので、よろしくお願い

いたします。 

【保護者】 

来年の準備委員会ですか、未就学の方たちの意見を取り入れてほしいと思います。 

変な話、身内だけで何か決まっちゃうのかなっていうのは、例えば先ほどの停留所を

増やしてほしいなとか、そういう意見というのは、これから学校に通わせる保護者の
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方の意見というのがとても大事になると思うんです。 

それが見えてくれば、安心して、統廃合がもし決まればそのまま進むんだと思うんで

すけど、やっぱりその後、安全だとか、学校行事なんかも上富小学校のよさというの

はわかるんですけど、三芳小のよさっていう説明がないので、どんな行事をやってる

のかとか、どういう教育をしていくっていうイメージがまだちょっとつきづらいかな

と。保護者の方もそうなんだけど、色々な意見を取り入れて新しい学校にするんだと

いうところを出していってほしいなと思います。 

それが地域も含めて、自分たちの学校を作っていくっていうことに繋がって、学校っ

ていうものが出来上がってくんじゃないかなと思います。 

（事務局） 

ご意見ありがとうございます。 

準備委員会のところにつきましても、今後また細かく決めていくところでございます

ので、よろしくお願いします。 

【保護者】 

あと、すいません。 

ちなみに、例えば今上富小学校の子が例えば藤久保小学校にとかっていう選択肢って

いうのは取れるんですかね。 

（事務局） 

それはないですね。 

（事務局） 

ごめんなさい。 

学区域が決められておりまして、お住まいの住所の場所で学区は区割りをさせていた

だいておりますので、基本的にはご自身のお住まいの地域にある学校へということに

なります。 

ただ中学生段階になりますと、部活動の関係でちょっとやりたい部活が指定の学校に

無いとかいうところで、区域外の通学を認めたりですとか、あとは何か心情面の関係

でちょっと別の学校を希望する声ですとか、そういったところは区域外の届を出して

いただいて、認めているところです。 
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【地域・住民・その他】 

意見なんですけど、三芳パーキングの隣で、ちょっと名前忘れましたけど、あの施設

に関連付けてですね、上富小学校の跡地利用ですとか、パーキングと一体として何か

を進めるような話が出てきてしまって、噂レベルですけど、はっきり言ってミスリー

ドだと、あれは非常によくないと思う。 

やっぱり統合が決まってから初めて表に出すべき話だと思うんですけど、あれが出た

らよくない、そういう点に関しては町に反省してほしいと思います。 

再編の審議会であのような答申が出て、地域の対象となるお子さんを持つ家庭からは

ですね、私が聞いた範囲の話ではしょうがないよねと、という声が私の耳には入って

きています。 

答申は答申ですから、決定ではないんですけど、やっぱり統合なんだねっていう方向

で心づもりをして準備を進めていった家庭もあると聞きました。 

12 月の議会で一旦否決されたということですけれども、かなり困惑しているという声

が、私が聞いた限りでは耳に入ってます。 

なるべく早く結論出してほしいというところです。 

（事務局） 

ご意見ありがとうございます。他にご意見ございますか。 

【保護者】 

こういう説明会を町の方がやってくれてるということで、町の情報もいろいろ出てる

ので、ツイッターとか Facebook とかインスタとかいろいろフォローしててもなかなか

どうでしょうね、情報っていうのは選択しづらいんですけれども。あとは小学校にま

だ上がっていない状況ですと、学校からの情報が無いので、すいません。 

できるだけ情報は共有して、しかも正しい情報を共有してもらって、噂話だけじゃな

くって受け取れるようにしてほしいなと思います。 

【保護者】 

うちのクラス９人学級でとりあえずやってますよ。でも本当に大変です。 

これは実感です、きついです。 
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5 人だったら、私なら引っ越します。そういう気持ちがあります。 

（事務局） 

たくさんのご意見ありがとうございました。 

あとはこの後、手元の感想用紙もございますので、そちらの方でご意見等をお寄せい

ただけたらと思いますので、よろしくお願いいたします。 

ではちょうど開始から 1時間経ったというところですので 

一旦ここで本日の説明会は以上とさせていただければと思います。 

本日はどうもお忙しい中ありがとうございました。 


